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Slovní hodnocení: 

Hlavní kritéria: 

Práce zkoumá možné dopady nárůstu podílu vlastních energetických zdrojů 
na spotřebě v USA na vnímání energetické bezpečnosti v této zemi na úrovni 
vlády.  

Z teoretického hlediska práce nevychází z konkrétní teorie. Namísto toho 
používá určité koncepty a jejich implikace rozpracované teoretickou 

literaturou. Prvním z těchto konceptů je interdependence. Dalším je 
sekuritizace – v souvislosti s ní práce uvažuje, že důležité je i to, jak je 
závislost politicky zpracována. Celkově práce vychází z klasického pohledu, že 

pokles energetické závislosti by měl zlepšit vnímání energetické bezpečnosti. 

Tato úvaha je základem první hypotézy. Další dvě hypotézy se věnují 

sekuritizaci energetické bezpečnosti a pozornosti věnované 
environmentálním dopadům.  

Na konceptuální úrovni jsou následně rozpracovány hlavní koncepty – 
energetická bezpečnost, vnímání. 

Metodologicky práce staví na kvantitativní obsahové analýze. Používá dvě 

varianty. První z nich je lidské kódování, které provedl autor práce. Lidské 

kódování doplňuje počítačová analýza CATA. Práce nevnímá kvantitativní 

obsahovou analýzu pouze jako nástroj. Její určité rozvinutí pro ni představuje 
do jisté míry cíl sám o sobě. 

Po datové stránce se práce zaměřuje na projevy prezidentů USA. Selekce 
tematicky relevantních dokumentů vedle k identifikaci cca 3 000 dokumentů, 

vzhledem k rozsahu dat bylo následně provedeno samplování. Obsahová 

analýza je provedena řádně včetně unitizace, specifikace kódování, apod. 
Empirická pozorování byla následně zpracována formou měření počtu 
konkrétních výroků na bázi indexů. 

Empirická zjištění ukazují, že vnímání energetické bezpečnosti vládou USA se 
skutečně proměnilo. Konkrétně první dvě hypotézy byly potvrzeny. 

Zajímavé je srovnání výsledků obsahové a počítačové analýzy. 
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Celkově je práce po metodologické stránce ve srovnání s obvyklými 

diplomovými pracemi mimořádná. Jak použitým metodologickým 
instrumentáriem, tak jeho využitím. 

Teoreticky je práce relativně o něco slabší. V první řadě poměrně překvapivě 

chybí klasická politicko-ekonomická teoretizace preferencí vlád a domácích 
aktérů USA ve vztahu k energetice a ochraně životního prostředí – kdo chce co 
a proč. Tato teoretizace by autorovi následně umožnila hlubší interpretaci 
empirických poznatků. Mohl by s ní např. zajímavě konfrontovat pozorování, 
že ohled na negativní dopady využívání energetických zdrojů se příliš nelišil 
v době administrativy Bushe jr. a Obamy. 

Práci tedy do značné míry chybí rozpracování mikrozákladů týkajících se 

pozic a jednání aktérů. Naopak možná nadbytečná je teorie sekuritizace. Není 

zřejmé, do jaké míry autorův teoretický rámec skutečně počítá s procesem 
sekuritizace, protože tento není nijak rozpracován. Práce se spíše zaměřuje na 

percepce aktérů. Otázkou je, zda je k tomu potřeba koncept/proces 

sekuritizace. Důrazem na sekuritizaci práce jakoby tuší, že je potřeba 

odstoupit od unitárního pojetí státu a společnosti, ale klasická politická 
ekonomie by tomu posloužila lépe než sekuritizace. 

  

Vedlejší kritéria: 

Bez připomínek. 
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Celkové hodnocení: 

Práce je metodologicky výjimečně kvalitní. To umožňuje provést stejně 
nadstandardní empirickou analýzu. Teoretický základ mohl být více 
promyšlený a hlubší – pomohlo by to i interpretaci empirických pozorování. 
Celkově je práce velmi zdařilá. 

 

Výsledná známka:  
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